

2023年我国三大造船指标同步增长

相关上市公司盈利能力料增强

2月2日，中国船舶工业行业协会（简称“船舶工业协会”）发布数据显示，2023年我国船舶工业呈现稳中向好，造船完工量、新接订单量、手持订单量三大造船指标同步增长，收入、利润、出口额全面提升。同时，2023年，我国造船大国地位进一步巩固，市场份额已连续14年稳居世界第一，三大造船指标的全球市场份额首次全都超过50%。

船舶工业协会预计，2024年我国造船完工量将在4500万载重吨左右，新接订单量约5500万载重吨，手持订单量保持在1.3亿载重吨以上，有望继续推动相关上市公司业绩的增长。

●本报记者 李媛媛

船舶产品出口金额增长21.4%

船舶工业协会数据显示，2023年，全国造船完工量4232万载重吨，同比增长11.8%；新接订单量7120万载重吨，同比增长56.4%。2023年12月底，手持订单量13939万载重吨，同比增长32%。

2023年，我国造船完工量、新接订单量和手持订单量以载重吨计分别占全球总量的50.2%、66.6%和55.0%，市场份额首次全部超过50%，较2022年同比分别增长2.9个百分点、11.4个百分点和6个百分点。

其中，2023年，全国完工出口船3453万载重吨，同比增长12.6%；承接出口船订单6651万载重吨，同比增长64.1%；2023年12月底，手持出口船订单13015万载重吨，同比增长36.7%。出口船舶分别占全国造船完工量、新接订单量、手持订单量的81.6%、93.4%、93.4%。

基于出口船舶市场的亮眼表现，2023年，我国船舶产品出口金额达318.7亿美元，同比增长21.4%。其中，散货船、油船和集装箱船三大主流船型出口金额合计187.1亿美元，占出口总金额的58.7%。

苹果2023年第四季度实现营收1195.8亿美元

同比略增2.1%

●本报记者 张兴旺

2月2日，苹果发布2024财年第一财季（2023年第四季度）财报，该季度苹果实现营收1195.8亿美元，同比增长2.1%；净利润为339.2亿美元，同比增长13.1%。

服务业务收入创新高

财报显示，2023年第四季度，苹果iPhone手机业务收入为697亿美元，同比增长6%。

市场研究机构IDC数据显示，2023年，苹果超越三星获得全球智能手机市场第一的位



新华社图片

2023年，我国船舶产品出口到191个国家和地区，向亚洲、欧洲、拉丁美洲出口船舶金额分别为177.3亿美元、29亿美元和28.4亿美元。带动全国规模以上船舶工业企业实现主营业务收入6237亿元，同比增长20%；实现利润总额259亿元，同比增长56.4%。2023年12月底，手持订单量13939万载重吨，同比增长32%。

国际市场份额领先

2023年，我国船舶工业经济运行亮点十足，国际市场份额保持领先，高端装备建造取得突破，新船订单结构不断优化。

在国际市场方面，2023年，我国造船大国地位进一步巩固，市场份额已连续14年稳居世界第一。骨干船企国际竞争力不断增强，分别有5家、7家和6家企业位居世界造船完工量、新接订单量和手持订单量前10强。其中，中国船舶集团造船三大指标在全球造船集团中均位居第一。

2023年我国高端装备建造取得突破，船舶产品全谱系发展。2023年11月，国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”命名交付，于2024年1月日正式商业首航，标志着我国已形成船海产品全谱系总装建造能力。

2023年我国船企交付了20艘全球最大24000箱超大集装箱船，4艘17.4万立方米大型LNG运输船，以及全球最大浅水航道8万立方米LNG运输船，自主设计建造的第五代“长恒系列”17.4万立方米大型LNG船顺利出坞。

同时，新船订单结构不断优化。2023年，我国船企巩固优势船型地位，抓住细分市场轮动机遇，新船订单结构不断优化。在全球18种主要船型中，我国有14种船型新接订单位居全球首位。LNG、甲醇动力等绿色船舶订单快速增长，氨燃料预留、氢燃料电池等零碳船舶订单取得突破，新接绿色船舶订单国际市场份额达到57%，实现了对主流船型的全覆盖。

上市公司业绩预增

随着船舶行业的回暖，2023年多家造船领域上市公司业绩预计大增。

2023年，中国船舶预计实现归母净利润27亿元至32亿元，同比增长1470.95%至1761.87%。对于业绩大幅预增，中国船舶表示，2023年全球新造船市场整体保持良好发展态势，随着前期低价船订单的逐渐

出清，公司手持订单结构不断改善；围绕全年生产任务指标，公司加强生产管控，提高生产效率，营业收入同比增幅较大，超额完成年度任务目标。

中国动力预计，2023年实现归母净利润6.5亿元至8.2亿元，同比增长95.38%到146.48%。对于业绩增长，公司表示，船舶行业回暖，柴油机板块子公司2023年销售规模扩大，订单大幅增长，且主要产品船用低速发动机的价格也有所增长，毛利率得到提升。同时，订单增多导致预收款大幅增长。

据多家国际机构发布的最新经济展望，预计2024年全球经济增速将进一步放缓，加上地缘冲突不断等因素影响，全球航运业和造船业将面临更多挑战，但随着行业脱碳进程加快，对新造船市场将产生积极作用。

船舶工业协会表示，预计2024年全球造船完工量将保持在1亿载重吨的历史较高水平，新接订单量将在8000万-1亿载重吨，手持订单量保持在2亿载重吨以上；我国造船完工量将在4500万载重吨左右，新接订单量约5500万载重吨，手持订单量保持在1.3亿载重吨以上。这有望继续推动相关上市公司业绩增长。

美邦服饰董事长周成建：

发力直播电商 推进数字化转型

●本报记者 李梦杨

2月2日，美邦服饰召开媒体沟通会，公司董事长兼总裁周成建在接受中国证券记者采访时表示，2024年将用数字化战略深化转型，全力迎接全域新零售时代变革的战役，重点发力电商直播。“想要真正实现转型目标，最重要的就是要实现供应链提质、降本、增效。我们要重新唤起三十年前的创业精神，基于共同目标去奋斗，耐心等待下一个风口。”

近期美邦服饰高层密集变动。继公司创始人周成建复出后，公司财务总监及董秘也已重新确定人选。

供应链提质降本增效

“2024年将大力发展直播电商业务。”周成建表示，通过去年一年的努力，基本摸清新零售的路径，今年将加大力度，打造真正基于直播零售以及其他新零售消费形态的供应链配套体系，从而更好地支撑新零售目标达成。

2023年，美特斯邦威在线上渠道领域动作不断。天猫数据显示，2023年6月7日和12日，杭州美特斯数字产业有限公司、浙江美特斯数字产业有限公司注册成立。两家电商直播公司的法定代表人、总经理兼执行董事均为美邦服饰创始人周成建。

在近期发布的《致全体供应商一封信》中，周成建表示：“通过市场反馈分析，我发现公司出现产品品质异常、成本异常、交期异常的突出问题是致使历年亏损的核心原因之一。基于此，我重新回来担任公司主要负责人的第一使命就是以创业初期深入车间的裁缝精神，解决好供应链问题。”

在媒体沟通会上，周成建亦反复提及供应链的改革。“这次重新回到前线打仗，在供应链认知方面我有优势。同时，我认为，基于供应链的改革，才有可能支持公司新的模式、新的发展。”

他称，近期公司正在进行数字化战略转型，计划打通内容电商、货架电商、线下门店、云零售、即时零售的全域新零售布局。想要真正实现转型目标，最重要的就是要实现供应链提质、降本、增效。

迎接全域新零售变革

再次掌舵后，周成建将目光转向新零售。他在《致全体员工一封信》中表示：“新的一年，我们将继续全力以赴，用数字化战略深化转型。我们要坚持推进全员数字化思维，全力迎接这场全域新零售时代变革的战役，重塑美邦服饰未来。”

“美邦服饰曾经的成功是来自渠道布局的成功，每个城市核心商圈都有美邦服饰店。而现在单纯线下等待顾客上门，这样流量越来越枯竭了，美邦服饰将在新零售能力方面全面赋能加盟商。”周成建说。

展望未来，周成建表示：“美邦服饰仍是一个很有机会、很有希望的品牌。新的一年，我们将继续全力以赴，用数字化战略深化转型，用心做‘好产品’‘好内容’‘好体验’。”

“美邦服饰一直坚持追求成为‘全球裁缝’，这是美邦服饰的情怀，也是我自己的情怀和梦想。我们要重新唤起三十年前的创业精神，一针一线把每一件衣服缝好，基于共同的目标去奋斗，耐心等待下一个风口。”周成建说。

高层密集变动

近期，美邦服饰高层密集变动。1月初，公司创始人周成建复出。据了解，2016年末，周成建与胡佳佳首次完成父女交接棒；2024年初，父女再次交棒。

1月22日晚，美邦服饰公告称，公司董事会会议审议通过《关于选举第六届董事会董事长的议案》，同意选举周成建为公司第六届董事会董事长。同日公司公告称，胡佳佳因工作调整申请辞去公司总裁职务，辞职后，胡佳佳将不再担任公司管理职务。

此外，公司财务总监及董秘也已重新确定人选。1月31日，美邦服饰公告称，公司董事会会议审议通过了《关于聘任公司财务总监的议案》，同意聘任李莹为公司财务总监；审议通过了《关于聘任公司董事会秘书的议案》，同意聘任刘婉为公司董事会秘书。同日，公司公告称，董事会近日收到张利书面辞职报告，张利因个人原因申请辞去公司财务总监、董事会秘书职务，辞职后将不再担任公司管理职务。

1月29日晚，美邦服饰披露2023年业绩预告，预计2023年公司实现归母净利润5900万元至8500万元，同比扭亏为盈。

新经典文化股份有限公司关于诉讼事项的进展公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其

内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

重要内容提示：

● 案件所处的诉讼阶段：已收到二审法院的判决书

● 上市公司所处的当事人地位：上诉人（一审原告）

● 涉案的金额：影片投资收益231,790.42万元及相关费用

● 是否会对上市公司利益产生负面影响：公司将对本次诉讼涉及项目的剩余账面金额计提减值约173万元，将相应减少2023年度归属于上市公司股东的净利润。本次诉讼不会影响公司的正常生产经营。

● 本次诉讼起诉的基本情况

新经典文化股份有限公司诉新经典影业有限公司（以下简称“新经典影业”）于2023年5月份向北京市东城区人民法院提起诉讼，要求新经典影业赔偿损失（以下简称“宋和”）向新经典影业支付赔款收益24,231,790.42元（其中包括利息2,231,790.42元）。公司于2023年6月25日收到了关于提起上诉诉讼的《民事判决书》[（2022）京0101民初2723号]，法院认为《阴阳师》系列电影的上映《晴雅集》已署名，但尚未上映，收益分配应当待涉诉电影作品全部上映后，再按照约定的程序和方式进行结算，故涉诉片尚未达

收入达77.8亿美元，同比增长0.6%。iPad业务仍然表现疲软，收入为70.2亿美元，同比下降25.3%；可穿戴、家居以及配件业务收入为119.5亿美元，同比下降11.3%。

或受益新换机周期

2023年第四季度，苹果大中华区收入为208.2亿美元，同比下降12.9%。

IDC数据显示，2023年第四季度，中国智能手机市场出货量约7363万部，同比增长1.2%。销售较好的产品大多集中于苹果iPhone15、华为Mate60、小米14、vivo X100等各品牌的旗舰产品系列。2023年第

四季度，苹果iPhone出货量为1472.6万部，同比下降2.1%。

IDC认为，虽然苹果在中国高端手机市场受到竞品冲击，加上自身产品升级幅度有限导致吸引力下降，但是在第三方渠道较大幅度的降价促销推动下，还是吸引了较多消费者。

蒂姆·库克表示，公司在中国市场仍然拥有四款热销手机，对未来保持乐观态度。

国泰君安证券认为，消费电子行业已走过了2020年以来需求疲软期，2024年即将迎来新一轮换机周期。伴随着换机周期的启动，在AI手机新品的加持下，苹果作为全球消费电子行业的龙头企业，市场份额相对稳固，有望从本轮复苏中率先获益。

山东新北洋信息技术股份有限公司关于收到中国邮政集团有限公司中标通知书的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容真实、准确和完整，并对公告中的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏承担责任。

山东新北洋信息技术股份有限公司（以下简称“公司”）控股子公司威海新北洋荣鑫科技股份有限公司（以下简称“荣鑫科技”）于近日收到中电商务（北京）有限公司签发的《中标通知书》，确定荣鑫科技为“中国邮政集团有限公司2023年智能柜员机（ITM）采购项目”中标人，现将有关内容公告如下：

一、中标项目情况

1.项目名称：中国邮政集团有限公司2023年智能柜员机（ITM）采购项目

2.项目编号：CECOM-2023-BD02-0934

3.招标人：中国邮政集团有限公司

4.招标代理机构：中电商务（北京）有限公司

5.中标人：威海新北洋荣鑫科技股份有限公司

2024年2月3日

中标项目对公司的影响

本次项目中标，进一步深化了公司与国有大型银行的合作，标志着荣鑫科技在银行网点点的拓展取得了积极成效，表明公司的产品和服务不断赢得市场与客户的信赖，市场竞争持续提升。同时进一步巩固并提升了荣鑫科技在金融机具领域的影响力，后续项目的顺利签约及实施预计将对公司金融市场开拓和经营业绩产生积极影响。

三、风险提示

荣鑫科技已收到《中标通知书》，将尽快与中国邮政集团有限公司办理合同签订等有关事项，项目具体实施内容以正式合同为准，具体采购数量和项目实施进度等可能存在一定的不确定性，敬请广大投资者注意投资风险。

特此公告。

山东新北洋信息技术股份有限公司董事会

2024年2月3日

泰和新材集团股份有限公司关于国有股份无偿划转完成过户登记的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其

内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

重要内容提示：

● 本次无偿划转的基本情况

泰和新材集团股份有限公司（以下简称“泰和新材”或“公司”）收到控股股东东烟台国泰诚丰资产管理有限公司（以下简称“国泰诚丰”）发来的《关于做好国有股权无偿划转工作的通知》，进一步优化资源配置，国泰诚丰拟将其全资子公司烟台国泰诚丰投资有限公司（以下简称“国泰诚丰投资”）持有的公司13,247,237股A股股份（约占公司总股本的1.53%），无偿划转至国泰诚丰全资子公司烟台国泰诚丰资产管理有限公司（以下简称“国泰诚丰”）。具体内容详见公司于2023年12月28日披露的《关于国有股份无偿划转的提示性公告》（公告编号：2023-092）。

二、股份过户登记情况

2024年2月1日，公司收到国泰诚丰通知，经中国证券登记结算有限责任公司确认，国

泰和新材集团股份有限公司于2024年1月31日完成过户登记，股份性质为无限售条件股。

上述股份过户登记完成后，公司的总股本未发生变化，仍为864,044,983股，其中国泰诚丰持有公司134,515股，占公司总股本的0.02%，国泰诚丰非持有公司13,247,237股，占公司总股本的1.53%，国泰诚丰及其全资子公司国泰诚丰资产管理有限公司（以下简称“国泰诚丰”）合计持有公司13,247,237股，占公司总股本的1.53%，无控股股东。

本次股份无偿划转不会导致公司控股股东和实际控制人发生变化，公司控股股东仍为国泰诚丰，实际控制人仍为烟台市国有资产监督管理委员会。

特此公告。

泰和新材集团股份有限公司

董事会

2024年2月3日

利民控股集团股份有限公司关于控股股东、实际控制人部分股份补充质押的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整